

В Саратовстате подвели итоги III Международной научно-практической конференции

III Международная научно-практическая конференция «Актуальные проблемы и перспективы развития государственной статистики в современных условиях» в третий раз прошла на базе Саратовстата с 5 по 7 декабря 2016 года. Организаторами мероприятия выступили Федеральная служба государственной статистики, ее территориальные подразделения в Саратовской и Нижегородской областях, научно-информационный журнал «Вопросы статистики», а также Саратовский социально-экономический институт РЭУ им. Плеханова.

Всего, в декабрьской конференции приняли участие ученые-экономисты и статистики-практики из 37 регионов России, а также Армении, Беларуси и Казахстана. Авторы подготовили 138 докладов, что почти на треть больше, чем в позапрошлом, 2015-м году. Участники научного форума обсудили пять тем: статистический анализ социально-экономических процессов; факты, оценки, прогнозы социальных и демографических процессов; использование данных официальной статистики для оценки эффективности социально-экономического развития регионов; моделирование и прогнозирование социально-экономических процессов; проблемы анализа и управления реструктуризацией экономики в условиях экономической нестабильности. Более половины докладов были посвящены первой теме.

В рамках подведения итогов экспертный совет конференции, возглавил который заместитель руководителя Федеральной службы государственной статистики Сергей Егоренко, выбрал 19 лучших работ. В число призеров попали зарубежные докладчики из республик Беларуси, Армении, Казахстана, а также из более, чем десятка городов России: Твери, Челябинска, Владивостока, Томска, Ставрополя, Пензы, Ижевска, Оренбурга, Москвы, Нижнего Новгорода, Брянска, и т.д. Их авторы проанализировали такие темы, как динамика торгово-экономических связей Российской Федерации и Республики Казахстан; цикличность в динамических рядах рождаемости Республики Беларусь; основные характеристики национального богатства Приморского края; женщина в современной экономике Томской области; тенденции бюджетной обеспеченности муниципалитетов Севера в условиях кризиса; влияние инвестиционной

привлекательности регионов Арктической зоны Российской Федерации на демографические и миграционные процессы, и многие другие.

В число награжденных дипломами вошли 3 доклада из Саратова. В частности, высокие оценки получила совместная работа руководителя Саратовстата Вячеслава Сомова и заведующего кафедрой статистики Саратовского социально-экономического института (филиала) РЭУ им. Г.В. Плеханова Михаила Толмачева, посвященная методам определения коэффициентов весомости динамических интегральных показателей. Экспертный совет отметил и другие работы сотрудников Эконома, а также Саратовского государственного аграрного университета им. Н.Г. Вавилова.

- Эта конференция для нас – особенная, - подчеркнул значимость мероприятия Вячеслав Сомов. – За последние два года в системе отечественной статистики прошли масштабные мероприятия - три переписи: микроперепись населения, бизнес-перепись, а также всероссийская сельскохозяйственная. Эти события позволили «вдохнуть» новую жизнь в тематику докладов форума. Надеюсь, опыт обсуждения насущных вопросов экономики и статистики будет полезен всем ее участникам в процессе их научно-исследовательской и практической работы.